## Создать творческую обстановку в театре

боту тептра оперы и балета и векрыл крупные недостатки в его творческой Партийная HTTORGE STRAF onraillera. ция театра обсудила решение обко ма и одобрила его как правильное

ма и словаременное.
Выполняя историческое постанов-дение ЦК ВКП(б) по вопросам литературы и мекусства, Молотовский театр оперы и балета пополнил свои репертуар рядом произведений рус-ской оперной классики и лучинии произведениями советских композиторов. В творческом содружестве с композиторами Ковалем и Степано-ным каллектив театра осуществия за посмедино годы постановку двух советских оперпых произведений — «Совестопольцы» и «Инан Болотин-ков», удостоенных Сталинской преков», удостоенных мии, Выли поставлены такжо пусские классические оперы «Спетуроч-ка» Римского-Корсакова, «Русалка» Дарговыжского, «Иван Сусании» ка» Римского-Корсакона, «Русанка» Даргоныжского, «Иван Сусаний» Глинки, «Чародейка» Чайковского и балетные спектавли советских композиторов — «Ивеста» Чудави и «Верег счастыя» Сидовежима. Колновтив театра стал болео углублено работать вад новышением плебно-хукожественного уровия спектаклей, с каждым годом включая в репручурный план яес более сложные в сценическом и вокальном отношений опершае произведения. И кое ас требований ЦЕ ВКЦ(б)

ини опервые произведения.

И все же требований ЦК ВКЦ(б)
о создании ярких, высововачественных в идейном и художественном отпошении опектаклей на современные поминии спектавлен на современные советские стемы театр до коппа по выполния. Довольствуясь успехами прошлых дет, руководство театра заметно ослабило внамание к советскому репортуру, перестапо заботиться об удовлетворении возроспику оапросов зрителя. В 1951—52 годах сов зрителя. В 1951—52 годах театр не поставия ин одной советской оперы. Некоторые из показанных оперных произведений не отличались высоким качеством

Директор театра т. Ходее и глав-ный дарижер т. Людимлин поверх-ностно занимлются вопросами твор-ческой деятельности актерского колпо ведут систематической лектива, по ведут систематической работы с артистами по соверпісиство раноты с артистимы по соеврепсисыть ванию вокально-сценического мастер-ства. Имея в составо театра квали-фицированных солистов оперы и ар-тистов балета, хороний оркстр и работоснособый хор, директор и дирижер полностью не используют дирижер полностью не полности, депу-их творческие возмежности, депу-скают авралы и штурмовщину в вы-пуска некоторых спектаклей, чем в значительной степени снижают вы идейный и художественный уровень. Ионытки директора сдать вритеню спектакль в недоработапном виде имелись при выпуско балета «Берег спектакль пассиясь при сдаче опоры «Иван Сусании» и других. В театро от-сутствует четкое планирование твор-ческого процесса пад новыми спектаклями и текущям репертуаром Дирижер и режиссеры тг. Коллер в Минакова работают без должного наприжения и пинциативы, многие во-прасы решают по-семейному, ста-раются друг друга ве притиковать, создают обстановку взаимного захва-

Особенно неудовлетворительно стоит дело с сохранением текущего репертуара и спектаклей пропилых туара и спектава.... Р Если театр серьезно р работает нал новыми спектаклямя. над инвыши спектавлями, поддерживает стачи их ирителю не поддерживает эти спектавли на уровне премьер. Состав актеров в них, как правило, заменяется божее слабым, исжели в премьерах, за вокальным, сцениче-ским и декоративным состоянием их руководство театра не следит. Репс-типли по таким спектаклям посят

ก็เหมือบรร случайный характер, связанный только с вводом повых исполнителей на пекоторые роли; времени для петиций но таким спектаклям отво-дитея мало. В результате визчале хороню поставленные спектакли стро теряют свои прежине идейна-художественные достоинства.

Так произондо, в частности спектаклем «Севильский цирколь-инк». Когда-то этот спектакль шел в театре сравнительно благополучно Затем, оставив ого в репертуаре, геатр прекратил работу пад ним. nag him. Периодические постановки втого спектаки на других спецических илощедках проходими при значительном обновлении состава исполните-лей, костюмы и декоративное оформление на протяжении многих ле ление на протижении многих лет не обнопилнось. В спектакле повышось много отсебятины и фальни, но дв-ректор и дирижер по принизы мер, этобы сиять его. Аналогичное про-изопло со спектакличи «Травната», «Риголетто», «Фауст» и «Инкован дама». Опера «Иоланта» дантельное премя не стапилась и была показана прителю вновь толька после одной спевки, без режиссерского вмеща-тельства. То же случилось с опера-ми «Лакме» и «Тоска».

Исключительно безответственно исключительно осоответственно отностист в рысодным спектаклям. Как правило, ромертуар их состоит из пледов расты проиндых лет. К тому же показываются спектакли без предварипопыкат подготовки.

такльной подготовки.

Так прошел, в частности, спектакль «Фауст», показанный театром в клубе выеня Свердаюва в ноябре 1951 года. Декорыцая в атом спектаклю была гразыва, пеустойчивая и во время действия находилась в движении. Бледно, пеправлекательно выгудели на аргистах костюмы. Атристы объегов честы и посто Рум. выглядени на аргистах костюмы. Артисты орвестра играли плохо. Ру-конодство театра не учло вритиче-ских замечаний зрителей по втому епектаклю. С томи же недостатками был показан в жаубе спектакан «Евгений Онегин», а поеднее — в марто 1952 года — опера «Черевич-ки» — во Дворце культуры имени

В пынешпий репертуар входит до 35 различных спектавлей. При налични такого количества Ити наличи такон бы больне спектаклей театр мог бы больне разпообразить репортуар и обслужи-нать большое количество арителей. разпомодажть репорудар и обслужи-нать большое количество эрвтелей. Одинко ети нозможности театр не-нользует плохо. Руковедство театра охотнее идет на постановку старых спектавлей, таких папример, как «Фауст», «Риголетто», «Травнатал и другие, которые требуют восстаспектаклей. и другие, которые и декоратив-ного переоформдения, и крайно пе-достатечно использует спектакли подостаточно использует спектаки по-следиих лет — «Нван Болотников», «Спетурочка», «Нван Сусании», и балет «Берег счастья».

Директор театра и главный дирир не стремятся рапномерно загру-Они ввезить творческий коллектив. Они вне-ли порочную практику в работе с ак-терами, делая ставку только на ветерами, делая ставку только на ве-дущий состав. Основная масса актеров остается вне поля эрения дири-жеров и режиссеров. С ими не просистематической плонной работы. Все это сдерживает рост театра и снижает уровень постановок.

грубые ошноки Допускаются допускаются грумые однома в подборе и расстановке руководищих кадров. Окружив себя подхалимами угодинками, тов. Ходос тем самым сттолкнул от себя некоторых молодых, по спесобных и честных творческих работников. На особом положении в театре долгое время на-ходился хам и грубиян, главный ад-министратор Браймастер. Но протекции жены директора была принята на работу театр совершение не па рапоту и о покальным данным артистка Логинова. Семей-ственность, приятельские отпощения подборе кадров получили в театре крайно широкие размеры и чрезвычайно отрицательно сказались на трудовой дисциплине. Жона главного администратора Абрамона получает ставку солистки балета, тогда как по квалификации своей из заслуживаст се. Жена бывшего ламестителя директора театра Файшитейна ар-тиства Рудина получает стаку высшей категории, хоти не имеет на это соответствующих данных.

Наличие круппых педостатков работо театра об'ясинется тем, что, создав с колмективом ряд полноцепных спектавлей русской и западной классики, советского оперцого и баметного искусства, директор театра жения. Они создали в театра обста-жения. Они создали в театра обстановку благодушия и самоуснокоешнообстановку, петериимую для вой творческой работы. Гланный дирижер перестал руководить творческим процессом спектаклей Отстранились от руководства творчеотегранились пруководства трорме-ской деятельнетью также режиссеры тт. Келлер и Миникова, которые ра-ботают разобиенно, каждый над своим спектаклем. В результате в театре но оказалось лица, которое бы ответамо за организацию творческой работы и осуществляло контроль

Критика и самовритика в театро отсутствует. Миогие товарищи болг-ся выступать с ней, так как зислот, что руководство театра не терпит критических памечаний и «незаметкратических памечаний и «незамет-но» основождается от критикующих, создавая для пих невыпосикую об-становку. Неправидьное постигание кадров, нахваливание отдельных и притесление других приведе к тому, что в театре появились ваементы заплайетва и саморекламы со сто-роны отдельных ведущих солится прине отдельных ведущих солится прине отдельных ведущих солится оперы и гланного дирижера, а некоторые творческие работники, и ставляющие интерес по сноим кальным данным, унили из театра.

Художественное руководство и дирекиня не прислушиваются чаниям коллектина. Все выступле-ния воллектива на производственных совещаниях остаются без внимания со стороны дирекции. Нартийная организация театра, зная о многих недостатках в работе коллектива, не принимана должных мер для их устранения, не способствовала раз-нертыванию принципиальной "критики и самокритики в театре.

Крайне слабо поставлена работа Крайне слабо поставлена работа в дейно-политическому восивата-нию коммуністов и руководящего состава. В результате отдельные коммунисты по учаток, не завимают аваниархной роли в коллоктиве, па-рушают трудовую дисцивилину, до-пускают зморальные поступки, не-достойно ведут себя в быту. Аргисет Кумімсен вано уже подотит комлеккулысев данно уже позорит коллек-тив пьянством. Очень часто ньянствуют некоторые другие видные работники театра. Тем не менее ру-конодство театра теринмо относится в ним, пикак по пих и коммунисты. по воздействуют

Обсуждая постановление быро об-кома ВБП(б), партийное собрание кожа статры осуднае векрытыю образоваться В прониях по докладу секретаря обкома того. Мельника о решении бюро выступименьника о решении бюро выступименьника с пределения образовать человек. Коммунга ло девитнадцать человек. Комуд сты приняли решение, паправлен на быстрейшее выполнение по-новления бюро обкома ВКП(б). поста-

А. ДУБОВ.